

¡Cuando se tiene el dominio de nervios suficiente para no secundar los designios de los provocadores, se hace pensando en la guerra y en la victoria a la que no renunciamos!

EDITORIAL

LOS FARSANTES DEL LAGO LEMAN

Ayer perdió la Sociedad de las Naciones una ocasión de rehabilitarse. Pudo, mediante una votación simbólica que a nada les comprometía, mostrar de una manera patente su adhesión a la España que lucha contra las potencias fascistas, a la España invadida, a la España que es el símbolo de las Libertades y de la Independencia, al País que está siendo víctima del "hecho consumado", negación del espíritu con que fué creada la Sociedad ginebrina.

Es evidente, no obstante, que la votación de ayer, no prejuzga nada del porvenir. El problema planteado por España, podríamos decir en términos jurídicos, que está pendiente de juicio. Antes de que termine la 18.ª Asamblea que se está celebrando, la Sociedad deberá definir su actitud, puesto que sin embajes, nuestra representación ha denunciado la violación del Pacto-base de la institución ginebrina y ha pedido que la Asamblea obrase en consecuencia.

Hasta aquel entonces es, pues, prematuro adelantar juicio definitivo, ya que lo de ayer fué solamente una cuestión más bien de orden moral que eficaz.

Es más. A nuestro criterio, de la votación de ayer salimos fortalecidos ante la sana opinión mundial. Se pretendió hacer a nuestros representantes víctimas de un verdadero "chantage". Algunos países filofascistas de Suramérica, capitaneados por el Perú, querían cotizar su voto en el sentido de que la República hiciese dejación de sus derechos, poniendo en libertad de abandonar España a los refugiados en algunas Legaciones extranjeras de Madrid, entre los cuales figuran gran número de súbditos españoles, fascistas probados unos y espías al servicio de Von Franko, otros.

El Dr. Negrín, ante la actitud de dichos países, consultó con el Gobierno de la República. Fué por su parte un exceso de delicadeza, puesto que la contestación del Gobierno no podía ser otra que la que fué. Una contestación digna, de plena soberanía nacional.

Al fin y al cabo, la reelección de España para un puesto permanente en la Sociedad de las Naciones era algo difícil. Hay tres categorías de naciones que participan en el "bureau" permanente de la Sociedad. Naciones con representación permanente, no sujeta a reelección. Naciones con representación permanente sujeta a reelección, y otras naciones de representación permanente no reelegibles. España pertenece a la segunda categoría. Para ser reelegida, precisaba la tercera parte de los votos. Ello era ya un obstáculo, pero la indigna actitud de los representantes de la mayoría de países que para mayor vergüenza se llaman ibero-americanos, dió el traste con la reelección. Y ello fué, que nadie lo olvide, debido a que nuestra dignidad no nos permitió aceptar un mercadeo a que los diplomáticos parecen estar acostumbrados.

Después de la sesión de ayer, el problema queda planteado en Ginebra en toda su extensión. En el curso de la actual semana la Asamblea deberá fijar su actitud.

De la actitud que adopte depende el que la institución ginebrina se rehabilite o caiga para siempre, y con ella, con su falsa idea de paz, las naciones directoras de la nefasta política que se desarrolla en las orillas del lago Lemán. Hablando claro: Francia e Inglaterra.

ESTAMPAS DEL FRENTE

Los pájaros negros nos visitan

(De nuestro corresponsal M. RICO, Comisario de Guerra)

¡Amanecía! Prehudio de un día coluroso que se iniciaba ya en sus primeras horas.

La tranquilidad de aquella mañana soleada parecía dar a entender que algo se tramaba en la sombra. Solamente a pequeños intervalos se oía algún disparo. Esto, no obstante, la vida tranquila de por estos sectores, no impedía que los soldados cada uno y sin descuidar su obligación estuvieran atentos ante cualquier eventualidad.

De pronto, en lontananza, el ronco trepidar de la aviación puso en guardia a toda la unidad, como si efectivamente tratárase de dar comienzo a una batalla. La indecisión flotó un momento por el espacio. ¿Son nuestros? ¿Son del enemigo?

La oleada, en forma de plaga dañina, surcaba los espacios. Setenta aviones enemigos roncaban amenazantes. Hendían los aires con su canto macabro. La muerte llevaban en sus entrañas malditas. Unas cuantas piruetas de los cazas y los trimotores alemanes iniciaron su descenso. Ora rápido y ora lento. La señal fué dada, y la explosión de un obús nos señaló la necesidad de

guarecernos de la metralla maldita que persigue nuestras vidas.

—Compañero, escóndete en el refugio!—resonó, potente una voz.

Una lluvia de proyectiles van cayendo. Las explosiones se suceden. Parece que la tierra vaya a hundirse. Nuestros soldados, serenos, valientemente siguen en su puesto. Nada les amedrenta. La emoción está al rojo vivo. Los piratas del aire siguen descargando su mortífera carga.

—¡Pedro!—dice alguien.

¿Qué?...

—¿Estás bien?

—Sí.

—¿Cómo descargan estos malditos!

—Nada, ni nadie les valdrá. Prosiguen sus criminales planes. Nuestra firme voluntad de vencer les arrollará.

Una pausa.

—¡Ay!!

—Se oye a lo lejos.

—¿Has oído, Pedro?

—Sí...

—¿Qué pasa?

—Nada. Algún compañero que habrá resultado herido.

—¡Malditos, mil veces malditos!

amenazaba con el puño cerrado, lleno de coraje.

Al cabo de casi una hora de intenso bombardeo, y cuando ya creían coronados sus objetivos, los piratas del aire iniciaron su ascenso, y pocos momentos después el regreso a sus bases de partida.

Todo el alarde. Toda su demostración de pontencialidad, con sus setenta aviones sobrevolando nuestras posiciones, de poco les valieron. Hechos los recuentos pertinentes, tan sólo tuvimos que lamentar dos heridos. Y aún de poco cuidado...

Toda su valentía y el derroche de unos trescientos proyectiles, sirvieron para matar de las explosiones de los mismos un par de inofensivos conejos que tranquilamente corrían por el bosque y que más tarde sirvieron para que unos simpáticos soldados del pueblo hicieran un suculento arroz.

Carrascal de Lierta,
septiembre de 1937

Camaradas:

SOLIDARIZAOs CON LOS EVACUADOS DE LAS PROVINCIAS DEL NORTE

La Francia y la Inglaterra oficial los rechazan. Son nuestros hermanos y el bien y el mal de la España antifascista les pertenece al igual que a nosotros. ¡Aprestáos a recibirlos!

Camaradas: la indiferencia sería un crimen. Si tenéis en vuestra casa un rincón medianamente confortable que ofrecer a un evacuado, escribid inmediatamente a "Solidaridad Internacional Antifascista". Los de las Regiones Centro, Andalucía y Levante, a nuestras oficinas en Valencia, calle de la Paz, 29, segundo. Los de Aragón y Cataluña, a Barcelona, a nombre de María Anguera Vía Durruti, 32 y 334. Casa de la C.N.T.

Por tierras de Aragón

EL VIAJE

Con el objeto de visitar mis hermanos, actuales soldados del Ejército Regular, me desplazo a Alcañiz el viernes, día 3 del corriente. Al llegar a la estación, pronostiqué que mi viaje sería algo accidentado, pues el camarada de la taquilla no tenía para cambiar 50 ptas. no dándome el billete para Barcelona. Gracias al compañero Palau que pagó mi billete pude llegar a Barcelona. Ya en la capital, nos ponemos en la cola, no pudiendo coger el tren por el exceso de personal. Por fin el sábado, después de tres horas de cola, pudimos lograr el billete y marchar a Caspe. Al llegar nos dan la noticia que el correo había marchado. Fuimos a Teuéfonos y nos

dicen que no podíamos telefonar sin previa autorización del Gobernador. Vamos a Gobernación y le contamos el caso, y el propio secretario telefona para que regresara el auto, no contestando nadie. En vista que habíamos de esperar otro día, optamos por irnos a pie, llegando al ser de día a Alcañiz.

LA ESCASEZ DE PRENSA

Al entrar en la plaza observamos que escaseaba la prensa. Sólo se veía "La Vanguardia", órgano regional del Partido Comunista de Aragón. De vez en cuando se veían "Las Noticias", de Barcelona. Nos extrañó mucho la falta de "Solidaridad Obrera" y preguntamos:

(Pasa a la pág. 3.)

VENCEREMOS

Venceremos, sí; venceremos si en esta lucha feroz que sostenemos contra el fascismo ponemos todo lo que de bueno tenemos y valmos, si todos somos files a la causa antifascista y no malgastamos nuestras energías en vanas pasiones de partido.

Venceremos, sí; si todos como un solo hombre y con una unión leal y franca como la del 19 de julio nos aprestamos a la lucha y hacemos patente aquella consigna que nos dejaron nuestros valientes milicianos al marchar a los diferentes frentes de batalla y que es: "luchar, hasta vencer o morir".

¡Jóvenes obreros! ¡Antifascistas todos! No esperéis ni un momento más, exigid de vuestros organismos responsables que no malgasten ni la palabra unión, porque en estos momentos sobran las palabras y desgraciadamente para nosotros, faltan los hechos.

Si de verdad nos interesa ganar la guerra, demostrémoslo sacrificándolo todo para aniquilar el fascismo que es nuestro enemigo común, ya que es vergonzoso que mientras en el frente nuestros bravos milicianos derraman su sangre y pierden su vida la mayoría de las veces, se sacrifican y luchan todos unidos bajo la misma consigna de "Abajo el fascismo y muera la reacción", en la retaguardia se derrochen energías sin que acertemos a explicarnos el porque. ¡Que cuando más necesaria que nunca es la unidad proletaria, se dediquen a combatir a los que más han dado y se han sacrificado por la causa antifascista!

¿Es que se desea evitar la alianza obrera? Nosotras, las mujeres de las J.J. LL. pensamos, junto con los millares y millares de obreros y campesinos, afiliados a una y otra central sindical, que no es ese el camino a seguir para la victoria final, sino que es el camino de la derrota más vergonzosa que jamás se haya podido escribir en la historia de España.

No es ahora precisamente la hora de ahondar las diferencias ideológicas de ninguna clase, sino que es la hora de laborar todos juntos por el triunfo de la guerra y la consolidación de la Revolución.

Sólo así VENCEREMOS.

Secretariado Femenino de las J.J. LL.

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

Incorporaciones a la lucha

Hoy se han presentado a la caja de reclutamiento, los jóvenes pertenecientes al reemplazo de 1938, para incorporarse a filas.

Nuestros jóvenes conciudadanos marchan a ofrecer sus vidas si es preciso, en holocausto a la libertad, ardorosos y valientes se dirigen a combatir a los que pretenden convertir a España en un país retardatario y esclavo.

La juventud, todo entusiasmo y abnegación, prescinde de tendencias y se alianza en la lucha contra el enemigo común.

Procuremos que su marcha no sea recelosa. Es preciso que no piensen en la posibilidad de que —y ello hay que lograrlo procurando que no existan— queden en la retaguardia emboscados que procuren eludir sus deberes, escudados en un partido político o central sindical. Es conveniente que vean que dejan en la retaguardia una cordialidad entre los sectores antifascistas que les ofrezca la tranquilidad de que su esfuerzo no será estéril y que será aprovechado para los fines de la libertad y del progreso.

Si así no se hace restaremos entusiasmo a nuestros combatientes, en perjuicio de la guerra y la revolución.

ORDEN IMPOBANTISIMA

Para los Consejos de Empresa y Comités de Control de nuestra ciudad

La Consejería Municipal de Economía e Industria, en atención a las altas y graves necesidades que la guerra impone a todos, y para tener aquella información y conocimiento de las existencias que posee Tarasa para hacer frente a las necesidades imperiosas que se presentan, reclama de todos los Consejos de Empresa y Comités de Control que dentro el plazo de 48 horas, o sea por todo el jueves, la entrega en dicha Consejería de una nota firmada y sellada donde conste toda la existencia de primeras materias textiles que tengan las empresas, pues después del citado día serán incautadas por la Consejería las materias que no hayan sido declaradas en la nota de referencia.

Espero que la colaboración de todos los compañeros responsables no hará precisa la adopción de medidas extremas.

Tarrasa, 21 septiembre de 1937.
El Consejero Regidor de Economía e Industria, José Sanahuja.

VENTA DE AZUCAR

La Consejería de Abastos anuncia para mañana, día 22, la venta de azúcar en los diferentes establecimientos de la ciudad. Se entregarán 100 gramos por persona al precio de 4'50 el kilo. Dicho artículo se podrá adquirir mediante el carnet de racionamiento y con el ticket correspondiente al día.

SE VENDERÁ ACEITE

La Consejería Municipal de Abastos anuncia a los poseedores de los carnets que tenían que proveerse en los establecimientos indicados a continuación, que a partir de mañana miércoles podrán efectuar su adquisición de la manera siguiente:

- Los de calle Transversal 53 en la calle Esteban Mas, 93.
 - Los de Transversal 145 en la calle Esteban Mas, 93.
 - Los de Plaza Triunfo 29 en el mismo sitio.
 - Los de Ctra. Rellinars 245 en Pardo Bazán, 57.
 - Los de Garcia Humet 23 en A. Cabré 59.
 - Los de V. Almirall 133 en I. Iglesias 135.
 - Los de Av. 11 Septiembre 38 en Vall 30.
 - Los de Durruti 113 en Cervantes 35.
 - Los de Galileo 179 en Galileo 193.
 - Los de Pantano 65 en Pantano 137
 - Los de Quemada 11 en Raval 60.
 - Los de M. Azaña 109 en el mismo sitio.
 - Los de M. Vives 96 en Colón 68.
 - Los de F. Lairer 5 en Volta 65.
 - Los de Rutlla 43 en E. Fontbernat 53.
 - Los de Raval 34 en el mismo sitio.
 - Los de Lepanto 13 en Ctra. Rubí 45.
 - Los de Serrano 37 en el mismo s:
 - Los de Lauria 92 en P de Mayo 37
 - Los de Lavoisier 36 en C. Egarense 40.
 - Los de Salvá 91 en Galvany 91.
 - Los de I. Martín 127 en Marconi 58.
 - Los de Pitágoras 49 en P. Llauredó 98.
- La ración será de un cuarto de litro por persona.

EL BLOQUE DE RACIONAMIENTO FAMILIAR

El próximo jueves, día 23 del corriente, dará comienzo, en los bajos de la Casa Consistorial, la distribución del nuevo bloque de racionamiento Familiar que empezará su validez el día 11 de octubre próximo.

He aquí el orden de distribución:

- Jueves, 23 septiembre, del núm. 1 al 1.000.
 - Viernes, 24 id. del 1.001 al 2.000
 - Lunes, 27 id. del 2.001 al 3.000.
 - Martes, 28 id. del 3.001 al 4.000.
 - Miércoles, 29 id. del 4.001 al 5.000
 - Jueves, 30 id. del 5.001 al 6.000.
 - Viernes, 1 octubre, del 6.001 al 7.000.
 - Lunes, 4 id. del 7.001 al 8.000.
 - Martes, 5 id. del 8.001 al 9.000.
 - Miércoles, 6 id. del 9.001 al 10.000
 - Jueves, 7 id., del 10.001 al 11.000.
 - Viernes, 8 id. del 11.001 al 12.500.
- Horas de despacho: mañana de 9 a 1; tarde, de 4 a 8.

Notas:

Primera. — No se despachará ningún bloque el carnet del cual no esté comprendido dentro la numeración señalada para el día.

Segunda. — Para evitar molestias y conseguir un máximo de rapidez en la tarea de distribución del bloque de racionamiento, se ruega al público haga todos los posibles para entregar, justa, al cobrador, la cantidad de 50 céntimos, importe de sello municipal con el que ha de reintegrarse el bloque.

Tercera. — Para la adquisición del nuevo bloque familiar de racionamiento, será condición indispensable la presentación del carnet por el propio interesado o por persona responsable que lo represente.

Cuarto. — El titular del Carnet, o persona que le represente, al recoger el bloc viene obligado a contestar concretamente a cuantas preguntas relacionadas con las inscripciones que figuran en la Tarjeta de Racionamiento, le sean formuladas por el empleado encargado del servicio, con el fin de poder subsanar posibles errores y proceder, si cabe, a la formularización de las ALTAS y BAJAS que puedan resultar de las aclaraciones practicadas; advirtiéndole que de negarse a lo preguntado a dar la debida respuesta o que ésta no esté en armonía con los datos que constan en la Tarjeta de Racionamiento, el empleado tendrá momentaneamente el Carnet con el fin de efectuar las investigaciones que crea necesarias y en caso de falsedades o duplicados, el carnet será entregado a la Alcaldía para los efectos de las sanciones a que hubiera lugar.

Quinta. — Será también indispensable para la adquisición del bloc de racionamiento el recibo que acredite estar al corriente del alquiler de casa o el último recibo de la contribución, caso de ser propietario.

Aparte de los casos citados, no será entregado ningún bloque de racionamiento si no es por causa documental justificada.

CUPON DE LOS CIEGOS E INVALIDOS

En el sorteo de ayer salió premio con 25 pesetas el número 705. Y con tres pesetas los terminados en 05 de las demás centenas.

ASISTIDOS EN EL DISPENSARIO DE URGENCIA

En las últimas 24 horas se ha registrado el siguiente accidente: Antonia Sobrevia, de 46 años de edad, presentaba herida incisa en la palma de la mano derecha y contusión en la rodilla derecha ac a causa de una caída en la vía pública. Ha pasado a su domicilio. Aviñón, 17.

HALLAZGO DE DINERO

En la Comandancia Municipal ha sido depositada una cantidad encontrada en la vía pública que será entregada a quien acredite ser propietario. Dicha cantidad ha sido hallada por Pedro Estrenjer, Ctra. Martorell, 20.

F. A. I.

AGRUPACION DISTRITO 4o

Compañeros: Se os convoca a la reunión que se celebrará el próximo jueves, día 23 del actual en el local de los Sindicatos, a las nueve de la noche.

Siendo de gran interés los asuntos a tratar, se os encarece tu asistencia.

La Comisión del Distrito

F. L. DE AGRUPACIONES ANARQUISTAS DE TARRASA

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los compañeros de las Agrupaciones del distrito primero, o sea a todos los comprendidos en las calles sitas en la siguiente circunscripción: Plaza de la República, Avenida 11 de Septiembre, Gutemberg, Plaza del Progreso, Salvá, Jaime Jover, Milicias Catalanas, B. Durruti, y la parte de 22 de Julio, Estación Norte hasta la Riera y barriada, a la reunión que se celebrará el día 23 del mes en curso a las nueve y media de la noche en el local de la C.N.T., para proceder al nombramiento de Juntas de los antedichos distritos.

La Comisión Organizadora

Agrupación Distrito tercero

Compañeros: se os convoca a la reunión de Distrito que se celebrará el próximo jueves a las nueve y media de la noche para definir la nueva estructuración de la F. A. I. y nombrar los compañeros que han de formar la Junta de Agrupación. La reunión se celebrará a la calle de Joaquín Maurín, 79.

Dado el interés, de los asuntos a tratar se os encarece la asistencia. Por la Agrupación, El Secretario.

AGRUPACION DISTRITO 5o

Compañeros: se os convoca a la reunión de Distrito que se celebrará el próximo miércoles, día 22, a las nueve y media de la noche, para definir la nueva estructuración de la F.A.I. y nombrar los compañeros que han de formar la Junta de Agrupación.

Dado el interés de los asuntos a tratar, se os encarece la asistencia. Por la Agrupación del Distrito. El Secretario

C. N. T. A. I. T.
Cinema RAMBLA
FORMIDABLE PROGRAMA
DIMECRES, 22, DIJOUS, 23

Presentació de l'extraordinari film
Titanes del Polo
(CHELIUSKIN)

Una emocionant aventura del Pol
L'espectacular film de gran èxit:

EL HOMBRE Y EL MONSTRUO
per FREDERICH MARCH
UN NOTICIARI :: UNA COMICA

DEPORTES

Por tierras de Aragón

Información Nacional y Extranjera

FUTBOL

Granollers, 2; Terrasa, 2

El Terrasa en plan de celebrar un partido amistoso, se trasladó el pasado domingo a Granollers.

La impresión que se pudo sacar de este encuentro, es que el Terrasa presentando elementos de prueba a más la alineación de los "amateurs" locales que tan buen resultado dieron el pasado domingo día 12 contra el Sabadell en nuestro terreno y presentar el Granollers jugadores de reconocido valor como profesionales, el partido sería completamente adverso para los nuestros, pero la cosa no fué así, si no que hubo momentos en que si nuestra delantera hubiese coordinado las jugadas finales y cumplido como los restantes compañeros, el resultado al final del encuentro habría sido otro.

El veterano Cadafalch junto con Solé y el portero Bernat fueron los mejores del equipo, siendo la actuación de Carrasco algo floja.

Los primeros en hacer funcionar el marcador fueron los nuestros, a los quince minutos de comenzado el encuentro. El goal se debió a Pujal y a pase de Rodríguez.

El encuentro continuó después igualado y a los 37 minutos Uliaga marca el del empate, siguiendo poco después el segundo para los valesanos orientales.

El segundo tiempo Rodríguez, aprovechando una mala inteligencia de la defensa del Granollers y a los 25 minutos de juego, marca el del empate final.

Entre los que se distinguieron más del Granollers, figura el defensa Peiró.

Equipos: Terrasa: Bernat; Moreno; Peral; Solé; Rodríguez; Cadafalch; Carrasco; Pujal; Ortigas; Meller y Armandás.

Granollers: Zamora; Hernández; Peiró; Armengol; Sabadell; Cartena; Solsona; Garí; Ullagos; -Filla plana y Guix.

Como podéis apreciar, los jugadores tarrasenses Sabadell y Armengol, pertenecen ahora al Granollers.

Selección Terrasa, 1; Selección Sabadell, 3

En el encuentro benéfico celebrado el pasado domingo en el terreno del Terrasa, se ventilo el galardón entre Sabadell y Terrasa, y venció la primera sin ninguna clase de preámbulos, aunque a decir verdad el juego resultó bastante igualado y no hubo el dominio suficiente por los del Sabadell para que vencieran tan seriamente.

El público acudió como se esperaba en esta clase de encuentros y visto el carácter benéfico del mismo éste se aumentó con la presencia de numerosos compañeros, que benignos hicieron acto al acontecimiento, dando muestras de humanidad y buenos sentimientos.

La figura del jugador homenajeado reflejada en todos los actuales, dió luz y postura al encuentro y positividad a la desgraciada familia de la víctima.

F. de H.

TRABAJADORES!

Leed y propagad VIDA NUEVA

(Viene de la pág. 1.)

—¿Es que no viene la "Sol"?

—No so yde aquí, compañero — nos contesta un campesino—. En el pueblo que yo voy va de tarde en tarde y cuando llega, va con tres o cuatro días de retraso, y creemos que tantos días no puede invertirse en el camino.

Nos hacemos solidarios de las manifestaciones del compañero, y creemos que el interesado —si lo hay— de hacerla detener, no cumple con la justicia y a todos sirve, menos a la causa antifascista.

ENTRE LOS CAMPESINOS

Llegamos a Oliete. Los camaradas campesinos nos acogen con alegría. Nos admira la familiaridad con que nos tratan. ¡Lástima que no estén libres de la cizaña partidista! Allí ha repercutido el zancadilleo de las grandes urbes. La nobleza ha desaparecido, sólo existe el rencor digno de la hez del género humano. Los registros se suceden de día en día, registrándose solamente las casas de un sector determinado. Me entrevisto con un compañero para que me de su opinión con respecto a la colectividad, el cual me dice:

—Yo no soy anarquista ni de la C.N.T., pero rendiré culto a la verdad. Las colectividades han servido para hartar a aquellos que jamás se hartaron de comer, considerando igual al chico que al grande. Dándonos a todos igual comida, gozando de una igualdad que jamás se ha gozado. Así es que la colectividad, aunque a nosotros no nos haya perjudicado al que ha favorecido más ha sido a la clase más pobre.

Hoy —continúa— se da el caso bochornoso que los que ayer no tenían huevos para los enfermos de la colectividad, los venden por docenas. Sin embargo, tienen el trigo para el año entregado por la colectividad y no se acuerdan de ella nada más que para criticarla. ¡Es cuanto tengo que decirte compañero!

Es es la declaración hecha por un hombre sincero, sin partidismo. No necesito elevarla porque se eleva si sola. ¡Aprended los criticones! Los

que habéis enarbolado la bandera de la incapacidad en la clase trabajadora. Cuando los incapaces sois vosotros.

ENVIO

A los campesinos de Aragón, a todos los antifascistas. Es doloroso, camaradas que cuando el ruido del cañón nos ensordece, cuando el humo de la pólvora nos impide ver el claro horizonte, cuando en vez de percibir el aroma de las deliciosas plantas apercebimos el olor de la carne chamuscada, cuando ríos de sangre surcan las tierras y miles de hermanos de todas las ideologías caen en los campos de batalla hermanándose en la eternidad. Causa indignación que en la retaguardia nos entretengamos en mezquindades que sólo conducen a un derrotismo vergonzoso y suicida. Cesen los odios y rencillas. La vida de la España dependen de nuestra comprensión. La juventud nos da el ejemplo uniéndose por encima de las diferencias de partido. Copiemos de los jóvenes y no malogremos su sacrosanta voluntad. Y si alguien cree que todo el mundo es injusto excepto él, habrá que decirle como Jesús dijo a los que deseaban linchar a una pobre pecadora: "El que esté libre de pecado que tire la primera piedra". Todos permanecieron inmóviles. Antes de acusar, veamos si nosotros podemos pasar de acusadores en acusados.

Y por encima de nuestros innobles apetitos están las vidas de miles y miles de camaradas que lo dieron todo por la causa de la justicia. ¡Que mañana no nos tilden de traidores los que con tanto ahinco defienden la causa del pueblo antifascista! ¡Que el espectro de los caídos no se nos presente pidiéndonos cuenta de la traición que hemos consentido con sus propios hijos! ¡Seamos dignos del momento que vivimos como lo son nuestros hermanos del frente!

¡Unión! ¡Tolerancia! exigen los hijos de los caídos. ¡Todo por ellos! ¡Todo por el triunfo de la Revolución! ¡Viva la unión de los trabajadores! La juventud nos traza el camino.

Nardo

Libros para el Hospital

Notificamos a todos los compañeros que en el local de las Juventudes Libertarias, continúa abierta la recolecta de libros, revistas y folletos en Pro del Hospital Militar de nuestra ciudad, al mismo tiempo que damos las gracias a todos los que tan generosamente han contestado a nuestro primer llamamiento, contribuyendo de esta manera a mitigar los dolores de los valientes milicianos que vinieron aquí a descansar y a reponerse de las heridas que recibieron en el campo de batalla, luchando por un mundo de Justicia, Igualdad y Libertad.

Horas de despacho para la recolecta: todos los días de 6 a 8 de la tarde en nuestro local, Topete, 68. Oficinas de Agitación y Propaganda de las Juventudes Libertarias de Tarrasa.

Aviso oficial

Incorporación a filas

La Caja de Reclutamiento núm. 26, pone en conocimiento de los reclutas pertenecientes a las quintas del 1931 al 1936 que deberán presentarse en dicha Caja para efectuar su incorporación en la siguiente forma:

Los de servicios auxiliares clasificados por el Tribunal Médico para Intendencia, el día 22 a las 5 de la tarde.

Los clasificados para servicios de Sanidad, el día 23 a las 10 de la mañana.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Tarrasa, 21 septiembre de 1937. El Alcalde, S. Morera.

PROXIMAMENTE

aparecerá el semanario "LUCHADORAS" órgano de la Federación de Mujeres Libres

(Viene de la pág. 4.)

HALLAZGO DE UNA BOMBA

Barcelona, 21. En un solar de la calle de Fluviá ha sido encontrada una bomba, que ha sido trasladada al Parque de Artillería.

DETENCIONES DE DESAFECTOS AL REGIMEN

Barcelona, 21. — Ha sido detenida y puesta a disposición del juez de guardia María Luisa Espinal, acusada de haber exigido a María Udaeta, setecientas pesetas para pedir un pasaporte.

Después de prestar declaración, la detenida fué puesta en libertad.

— En un despacho de la Plaza de Cataluña denominado Radio Nacional, se procedió a la detención de Santiago Puigdaura Ferrer, José Las noso Díaz y Eugenio Fuentes Martínez, acusados de ser elementos contrarios al régimen.

En poder del primero se encontraron tres cartas de trabajo a nombre de distintas personas.

— Se ha procedido a la detención de los familiares del ex marqués de Casa Pizarro. Milagros González González, Caridad García Bueno, Carmen Navarro Reverter, Dolores Alonso Castrillo y Angel Alonso Castrillo.

— Por no presentar la documentación en debida forma ha sido detenido el súbdito extranjero Angelo Petretoni.

— También ha sido detenido por la policía el menor Pedro Dotres Virgili, que se había fugado del domicilio paterno.

— Por llevar armas sin tener el permiso para ello han sido detenidos Jaime Ticó, Pascual Catalán y Francisco Riva.

Extranjero

DIGNA ACTITUD DEL GOBIERNO BELGA

Ginebra, 21. — El Gobierno belga pidió un plazo de 4 horas para decidir respecto a la oferta que le ha sido hecha de elegir a su país para un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Se tiene la impresión de que Bélgica no aceptará, después de la maniobra de que ha sido víctima España por parte de los países filofascistas de Sudamérica.

En la votación habida, los representantes de Francia e Inglaterra votaron en pro de la reelección de España.

LOS REPRESENTANTES ESPAÑOLES EN EL ENTIERRO DEL PRESIDENTE MASARYK

Praga, 21. — Han llegado los representantes españoles que en representación de su país asistirán oficialmente al entierro del Presidente Masaryk. Son el Ministro de Estado Giral y el jurisconsulto Jiménez de Asúa.

MR. EDEN HA ABANDONADO GINEBRA

París, 21. — Esta mañana ha llegado de paso para Londres y procedente de Ginebra el Ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña Mister Eden.

LA ACTITUD DE LAS AUTORIDADES FRANCESAS ANTE EL BLOQUEO DE LAS COSTAS CHINAS

Changhai, 21. — De fuente autorizada se sabe que la actitud de las autoridades francesas ante el bloqueo de las costas chinas por el Japón es:

Primero.—El almirante comandante de las fuerzas navales francesas de Extremo Oriente de ser avisado por los barcos franceses de comercio de sus intenciones de navegar en la zona prohibida a los barcos chinos por el Japón.

Segundo.—El almirante francés comunicará a los almirantes japoneses los nombres de sus armadores y capitanes.

Estas informaciones tienden a prevenir únicamente los incidentes puesto que el Gobierno francés no puede asegurar la inviolabilidad. El Gobierno francés no puede permitir de todos modos que se reconozca al Japón el derecho de inmiscuirse en la libre navegación de los barcos franceses, incluso en el caso de que estos no hubiesen sido advertidos al mando naval japonés.

Col·lectivitat d'Electricistes

Venda de RADIOS I LLUMS Manuel Azaña, 48 Instal·lació i reparació de ràdios, llum, calefacció, força i tot l'elèctric de l'automòbil Pantà, 7 :: Teléf. 2197

Las Juventudes Libertarias son la aurora de la libertad.

Ingresa en ellas y te harás una cultura para poder defender la libertad humana.

Federación Local de las J.J. LL.

Escuela Residencia Infantil

Moderna pensión para niñas, con todo el confort. Pensión completa 100 ptas. mes

Esta escuela está situada en «Les Fonts» de Tarrasa, ex-Hotel Blau y bajo el Control de «Escuela Nueva Unificada»

Para informes, en el mismo

Taller Confederal de Sastres

MILICIES CATALANES, 36

Vestits blaus de gabardina a 60 ptes. Pantalons amb pitet de gabardina a 30 ptes.

OBRENS! Aprofiten l'ocasió de fer-vos un vestit blau a bon preu

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

La realidad

Pronto terminará la reunión de la Liga de las Naciones. Pronto, pues, sabremos exactamente a que atenemos respeto a lo que podemos esperar de la "legalidad" internacional. Por nuestra parte, nos es permitido decir que nunca hemos abrigado, a este respeto, la más leve esperanza.

En lo que respeta al plano nacional, las resoluciones que se adopten en Ginebra tienen una importancia enorme. Nos veremos precisados a hacer una vez más el recuento de nuestras propias fuerzas.

No es ningún secreto, que nuestro alejamiento del Gobierno, fué en algo influenciado por el aspecto internacional de nuestra contienda. Parecía ser, a juicio de los pusillánimes, que nuestra presencia en el Gobierno, era, en el aspecto internacional contraproducente. ¿Por qué no hablar claro? No hace dos semanas, el propio Prieto, el Ministro de la Defensa Nacional declaraba, que el alejamiento del poder de las fuerzas proletarias no había facilitado en nada el mejoramiento que se esperaba en el "frente internacional". Y al propio tiempo reconocía, que en cambio, las organizaciones proletarias habían continuado prestando todo su formidable apoyo en la titánica lucha que tenemos planteada.

Se acerca el momento de revisar los sacrificios que se llevan hechos. Nuestra ausencia del Gobierno, no ha representado la ausencia de los frentes: el de guerra y el del trabajo. Allí los trabajadores han continuado luchando para destrozarse al invasor del suelo y del cerebro.

Si queda demostrado en Ginebra, que de las potencias democrático-capitalistas no nos cabe esperar más que buenas palabras, se impondrá la formación de un frente antifascista que arrostre todas las responsabilidades del poder, para seguir la lucha sin desperdiciar ni un átomo de fuerza.

Barcelona

BOMBARDEO DE ALGUNAS CIUDADES TARRACONENSES

Barcelona, 21. — La pasada noche, el Gabinete de Prensa de Orden público nos facilitó la siguiente nota:

"Esta tarde, alrededor de las siete, unos aparatos facciosos, prosiguiendo sus incursiones de estos

Parece que Bélgica, por atención a España, no quiere autorizar su candidatura para un puesto permanente en la Sociedad de las Naciones

Mister Eden ya ha abandonado Ginebra

EL CURSO DE LA GUERRA

En el frente Norte, por el sector oriental de Asturias el enemigo presionó, siendo rechazado en los demás sectores.

En brillante operación, las tropas leales del frente Sur han rebasado el pueblo de la Cuenca, dominado el ferrocarril de Peñarroya y cortando la carretera de Azuaga a Granja de Torrehermosa y han ocupado las primeras casas de este pueblo.

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

«NORTE.—En el frente oriental, a última hora de ayer, después de un fuerte ataque, los facciosos se infiltraron por la línea de Honloria frente a Carriles, y avanzaron por Sierra Forea, en dirección al Monte Benzúa.

Hoy el enemigo bombardeó la carretera de Nueva a la costa y atacó Piedras Blancas, y en otros sectores fué rechazado con grandes bajas.

En los demás frentes no ha habido novedad.

La aviación facciosa bombardeó ayer Gijón y Avilés, y operó esta mañana sobre San Juan de Nieva y Campatorres.

SUR.—En el sector de Pozoblanco nuestras tropas han avanzado hacia Sierra Tejonera y sobre Sierra Mulva, donde se han tomado las posiciones que flanquean la principal.

días, han volado sobre algunas ciudades de las comarcas tarraconenses, arrojando en ellas numerosas bombas.

En una de estas ciudades, los piratas del aire han ocasionado dos muertos y diez heridos todos ellos de la población civil.

También han resultado heridos, a consecuencia de las explosiones, dos individuos de la Guardia Nacional Republicana.

REFERENCIA OFICIAL DE LO OCURRIDO AYER EN BARCELONA

Barcelona, 21. — Por disposición del delegado general de Orden Pú-

Por Sierra Herrera nuestras fuerzas han avanzado doce kilómetros, encontrando mucha resistencia. Continúa por este sector nuestra presión.

Se han presentado, procedentes del campo faccioso, siete soldados.

ESTE.—Nuestras baterías hicieron fuego sobre Zuera, al cual contestó la artillería enemiga de este pueblo.

También actuó la artillería enemiga sobre el cruce de la carretera general con el camino de Monegrillos (Zaragoza).

La aviación enemiga bombardeó Lérida y las inmediaciones de Farlete.

SUR TAJO.—El enemigo hostilizó las posiciones propias de Sombrerete (Toledo) con fuego de fusil, ametralladora y bombas de mano, sin consecuencias.

Las baterías enemigas, emplazadas en Piedra, el Santo y Relamal (Badajoz), actuaron contra las líneas propias.

LEVANTE.—Ligeros tiroteos en todo el frente.

CENTRO.—Se ha hecho volar una mina propia en el edificio de la Escuela de Ingenieros Agrónomos (Madrid), causando bastantes daños.

A esta explosión sucedió la de varias minas enemigas.

Se han presentado en nuestras filas tres evadidos.

EJERCITO DEL AIRE

«Cuando los aparatos facciosos intentaban bombardear Gijón, salieron los nuestros al encuentro y les obligaron a arrojar las bombas sin precisión alguna, y finalmente a huir. En este encuentro hubo un com-

bate aéreo en el cual perdimos un aparato.

Desde el puesto de observación, y tras el nuestro, se vió que caía al mar un bimotor faccioso y probablemente fué también abatido un trimotor de los rebeldes».

Ampliación del parte del Ejército de Tierra

Después de redactado el parte oficial correspondiente a la jornada de ayer, el ministro de Defensa Nacional recibió anoche a última hora el siguiente telegrama expedido en Pozoblanco por el jefe del octavo cuerpo del Ejército:

«En la acción de hoy nuestras fuerzas rebasaron la Cuenca, dominando el ferrocarril de Peñarroya. En el curso de ella ocuparon las primeras casas de Granja de Torrehermosa.

La caballería ha cortado la carretera de dicho pueblo a Azuaga.

La acción ha sido muy intensa por el gran número de armas automáticas y de artillería que ha empleado el enemigo.

En la zona de Valsequillo ocupamos a primera hora de la mañana las últimas defensas enemigas de Sierra Tejonera, apoderándonos de ametralladoras, fusiles ametralladores y repetidores, con gran cantidad de municiones.

En Sima, la artillería enemiga obligó a nuestras fuerzas, mediante intenso fuego, a retirarse de aquella población, pero en el contrataque, nuestros cañones destruyeron completamente un batallón enemigo. En la acción sobre Granja de Torrehermosa, otro batallón faccioso, que había llegado en camiones, fué igualmente aniquilado».

SE AMPLIA EL PLAZO PARA LEGALIZAR LAS COLECTIVIZACIONES

Barcelona, 21. — El "Diario Oficial" publicó ayer una orden del Departamento de Economía reproduciendo, para su mayor difusión, la circular del Consejo de Economía de Cataluña del 13 del mes corriente, que concede un plazo improrrogable hasta el próximo 15 de octubre, para que las empresas industriales y comerciales en régimen de colectivización o de control obrero legalicen su funcionamiento.

COMENTARIO INTERNACIONAL

La 18.ª asamblea de la S. de las N.

La Asamblea dedicóse ayer a la reelección de los puestos permanentes del Consejo de la Sociedad. España no fué reelegida. No tuvo una votación adversa, pero le faltaron los votos suficientes. De los 3 puestos que se debían proveer, 2 lo fueron por el Perú y el Iran. Al puesto que se adjudicó el Iran había presentado su candidatura Turquía. El Perú sustituyó la vacante de Chile.

La incalificable actitud de algunos países sudamericanos, capitaneados por el Perú, hizo que la reelección de España no fuese un hecho. Hay una prueba indiscutible de que en Ginebra se estaba convencido de que España sería reelegida. Y es la siguiente.

Para el caso de Turquía, el sustituto estaba previsto. Para el caso de Chile, también. Para el caso de España no había sustituto, y lo demuestra el hecho de que la elección está pendiente. Prueba de que en Ginebra se consideraba que no era preciso pensar en otro país puesto que creían que España guardarla su puesto.

Vista la no-elección nuestra, se ha ofrecido el puesto a Bélgica. Prevegiendo que dicho país no acepte, se habla de Holanda o de Grecia. Preferiríamos cualquier país antes que Grecia, ya que esta nación está excesivamente trabajada por los manojos fascistas.

En el debate general, Mr. Eden habló en claro lenguaje diplomático, que equivale a decir en el más confuso que de boca puede salir.

La 5.ª Comisión de la Asamblea continúa trabajando en la preparación del memorandum que debe ser presentado a discusión como consecuencia de las denuncias y peticiones que hizo a la Liga nuestro representante.

En las próximas reuniones es en donde se verá claro lo que podemos esperar del gran truco ginebrino.

INCAUTACION DE PLATA

Barcelona, 21. — Enterradas en un jardín de Torrella de Llobregat han sido encontradas, por la policía de la Brigada de Disciplina Social, diez mil pesetas en plata escondidas dentro de botellas, habiendo sido detenido el dueño de la finca. José Soler Marimón.

(Pasa a la pág. 3.)